



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į LIETUVOS AUKŠČIAUSIOJO TEISMO CIVILINIŲ BYLŲ SKYRIAUS TEISĖJŲ PAREIGAS

2026 m. kovo 23 d. Nr. 35P-2-(7.5.4)
Vilnius

Posėdis vyko 2026 m. kovo 2 d. ir 16 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Atrankos komisijos pirmininkas Artūras Pažarskis.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus teisininkė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Andrius Kaluginas (nedalyvavo kovo 16 d.), Jolanta Mažylė, Ernesta Montvidienė, Artūras Pažarskis, Jonas Prapiestis, Laima Ribokaitė, Gintaras Šapoka.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys: Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininkė Gabrielė Juodkaitė-Granskienė (dalyvavo kovo 2 d. nuo 9.00 iki 9.10 val.), Lietuvos Respublikos Prezidento vyriausiasis patarėjas Andrius Kabišaitis (dalyvavo kovo 2 d.).

Pretendentai į Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjų pareigas:

- | | |
|-----------------------|-----------------------|
| 1. Marius Bajoras | 5. Rūta Petkuvienė |
| 2. Violeta Balčytienė | 6. Žilvinas Terebeiza |
| 3. Marius Bartninkas | |
| 4. Vaclovas Paulikas | |

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2022 m. sausio 28 d. nutarimu Nr. 13P-32-(7.1.2) patvirtintą Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašą.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų teisinio darbo stažą, administracinio darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį ir kokybę, profesines žinias ir kompetencijas, asmenines kompetencijas ir bendruosius gebėjimus, motyvaciją, ekspertų atliktų Asmeninių kompetencijų vertinimo išvadų rezultatus, pokalbio su pretendентаis metu gautą informaciją, iš asmens darboviečių gautas motyvuotas nuomones, asmenines ir dalykines savybes bei bendruosius ir organizacinius gebėjimus ir Lietuvos Aukščiausiojo Teismo nuomonę dėl Civilinių bylų skyriaus teisėjų poreikio.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus Atrankos komisijos darbo ir pretendentų į apylinkės teismo teisėjus bei teisėjų karjeros siekiančių asmenų atrankos vykdymo tvarkos aprašo 25 ir 27 punktais, tinkamiausiais pretendентаis Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Marių Bartninką už – 7, prieš – 0 (iš 7 balsavusiųjų);
- ▶ Marių Bajorą už – 7, prieš – 0 (iš 7 balsavusiųjų);
- ▶ Žilviną Terebeizą už – 7, prieš – 0 (iš 7 balsavusiųjų);
- ▶ Rūtą Petkuvienę už – 6, prieš – 1 (iš 7 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjų vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašo 9.1–9.4.7 p.							Galutiniai balai
	9.1	9.2	9.3	9.4			9.4.7	
				9.4.1	9.4.2	9.4.3		
Marius Bartninkas	5	30,80	19,43	9,71	9,29	9,43	9,43	93,09
Marius Bajoras	5	31,50	19,57	9,14	9,29	9,00	9,29	92,79
Žilvinas Terebeiza	5	30,45	19,14	9,57	9,57	9,43	9,57	92,73
Rūta Petkuvienė	5	29,40	18,57	9,14	8,86	8,71	8,71	88,39

Atrankos komisijos 7 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų vienu iš tinkamiausių eiti Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigas pripažintas Kauno apygardos teismo teisėjas **Marius Bartninkas**. Pretendentas nuo 2013 m. balandžio iki 2016 m. rugsėjo mėn. ėjo teisėjo pareigas Kauno apylinkės teisme, nuo 2016 m. spalio iki 2018 m. rugpjūčio mėn. – Kėdainių rajono apylinkės teisme (nuo 2016-10-04 iki 2017-08-28 laikinai ėjo teismo pirmininko pareigas), o nuo 2017 m. rugpjūčio mėn. iki šiol – Kauno apygardos teisme (nuo 2020-07-07 iki 2021-12-22 ėjo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas, nuo 2021-05-07 iki 2021-12-22 laikinai ėjo teismo pirmininko pareigas, nuo 2021-12-23 iki šiol – teismo pirmininkas). Taip pat pretendentas nuo 2013 m. rugsėjo mėn. iki šiol dirba lektoriumi Vytauto Didžiojo universitete. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Mariaus Bartninko jurisdikcinę veiklą 2023–2025 m. matyti, kad teisėjas pirmąja instancija išnagrino 63 civilines bylas, iš jų 40 priimtas sprendimas. Vidutinė teisėjo civilinės bylos nagrinėjimo trukmė pirmąja instancija buvo 506 dienos (apygardų teismuose 344 dienos). Minėtu laikotarpiu apskūsti 7 teisėjo priimti sprendimai, pakeistų ir panaikintų nebuvo. Teisėjo priimtų ir apskūstų sprendimų stabilumo rodikliai buvo šimtaprocentiniai. Apeliacine

instancija teisėjas vienasmeniškai išnagrinėjo 87, kaip kolegijos pranešėjas 56, kaip kolegijos narys 149 civilines bylas. Apskūsti 8 teisėjo priimti sprendimai, iš jų 2 pakeisti ir 3 panaikinti. Teisėjo priimtų sprendimų apeliacine instancija stabilumo rodiklis buvo žemesnis nei atitinkamas rodiklis apygardų teismuose (teisėjo 98,97; apygardų teismuose 99,03), o apskūstų sprendimų stabilumo rodiklis buvo aukštesnis nei atitinkamas rodiklis apygardų teismuose (teisėjo 62,50; apygardų teismuose 49,16). Teisėjo vidutinė civilinės bylos nagrinėjimo trukmė buvo 87 dienos (apygardų teismuose 68 dienos). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi neeilinį teisėjo Mariaus Bartninko profesinės veiklos vertinimą, 2026 m. vasario 24 d. nutarė teisėjo Mariaus Bartninko profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti puikia ir konstatavo, kad teisėjo asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Teisėjas nurodo mokantis anglų (B2 lygiu), vokiečių (A2 lygiu) ir rusų (B1 lygiu) kalbas, kelia kvalifikaciją tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, nuo 2020 m. lapkričio mėn. iki šiol yra Teisėjų tarybos narys. Pretendentas taip pat yra Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos, kuriai atstovavo Tarptautinės teisėjų asociacijos suvažiavime, narys. Taip pat pretendentas nurodo nuolat dalyvaujantis nacionalinėse ir tarptautinėse konferencijose, veda mokymus, yra Lietuvos ir tarptautinių darbo grupių narys, inicijavo ir dalyvavo rengiant teisės aktų projektus. Lietuvos apeliacinio teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje nurodoma, kad teisėjas Marius Bartninkas yra mandagus, pagarbus, taktiškas, dalykiškas, komunikabilus, atsakingas, pareigingas, turi argumentuotą nuomonę, pasižymi analitiniu mąstymu. Taip pat pažymima jo aukšta kompetencija, ypač darbo ir civilinio proceso teisės srityse, analitinis mąstymas sprendžiant sudėtingas teises situacijas, atsakingumas, taip pat konstruktyvi diskusija ir puikios anglų kalbos žinios. Taip pat nurodoma, kad teisėjas Marius Bartninkas yra aukštos moralės, puikiai sutaria su kolegomis, turi patirties visų instancijų teismuose ir yra aktyvus kitose veiklose. Atrankos komisijai pateiktose rekomendacijose nurodoma, kad Marius Bartninkas išsiskiria lyderyste, sisteminiu mąstymu, akademinio sąžiningumu, kūrybingumu sprendžiant problemas, gebėjimu spręsti sudėtingas teisės problemas. Taip pat nurodoma, kad Marius Bartninkas yra Vytauto Didžiojo universiteto leidžiamo mokslo žurnalo „Baltic Journal of Law and Politics“ straipsnių recenzentas, 2016 m. buvo tarptautinės autorių komandos, parengusios leidinį „The law of the Baltic States“, narys, prisidėjęs prie leidinio dalies, kurioje yra aptariama Lietuvos darbo teisė, parengimo, stažavosi užsienio universitetuose bei Europos Tarybos institucijose, skaito mokslinius pranešimus tarptautinėse konferencijose. Pokalbio su Atrankos komisija metu teisėjas paliko aktyvaus, konstruktyvaus ir motyvuoto asmens įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Mariaus Bartninko duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Marių Bartninką kaip vieną tinkamiausių užimti Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 7 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų vienu tinkamiausių eiti Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigas pripažintas Lietuvos apeliacinio teismo teisėjas **Marius Bajoras**. Pretendentas nuo 2007 m. liepos iki 2014 m. rugpjūčio mėn. ėjo teisėjo pareigas Vilniaus miesto apylinkės teisme (iki 2012-12-31 Vilniaus miesto 1 apylinkės teismas), nuo 2014 m. rugsėjo iki 2018 m. birželio mėn. – Vilniaus apygardos administraciniame teisme, o nuo 2018 m. birželio mėn. iki šiol – Lietuvos apeliaciniame teisme (nuo 2020 m. rugsėjo iki 2025 m. rugsėjo mėn. šio teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininkas). Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Mariaus Bajoro jurisdikcinę veiklą 2023–2025 m. matyti, kad teisėjas vienasmeniškai išnagrinėjo 446, kaip kolegijos pranešėjas – 103, kaip kolegijos narys – 273 civilines bylas. Buvo apskūsti 27 sprendimai, iš jų 2 pakeisti ir 9 panaikinti. Teisėjo priimtų ir apskūstų sprendimų stabilumo rodikliai buvo aukštesni nei atitinkami rodikliai Lietuvos apeliaciniame teisme (teisėjo 98,91 ir 66,67; Lietuvos apeliaciniame teisme 98,81 ir 60,61). Teisėjo vidutinė civilinės bylos nagrinėjimo trukmė buvo 45 dienos (Lietuvos apeliaciniame teisme 51 diena). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjo Mariaus Bajoro veiklos vertinimą 2025 m. birželio 16 d. nutarė teisėjo Mariaus Bajoro profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti puikia ir konstatavo, kad teisėjo asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų

įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentas nurodo mokantis anglų (B2 lygiu), prancūzų (B2 lygiu) ir rusų (B2 lygiu) kalbas, keliantis kvalifikaciją tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, yra publikavęs mokslinių straipsnių, skaitęs pranešimus, vedęs mokymus, nuo 2022 m. iki šiol yra Viešųjų pirkimų reguliavimo stebėsenos komisijos, sudarytos Lietuvos Respublikos ekonomikos ir inovacijų ministro, narys. Pretendentas nuo 2014 m. vasario iki 2016 m. birželio mėn. dirbo lektoriumi Kazimiero Simonavičiaus universitete, o nuo 2023 m. rugsėjo mėn. iki šiol dirba lektoriumi Mykolo Romerio universitete. Taip pat pretendentas nuo 2020 iki 2023 m. buvo Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos narys, o nuo 2025 m. sausio mėn. iki šiol Teisėjų etikos ir drausmės komisijos pirmininkas. Lietuvos apeliacinio teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Marius Bajoras apibūdinamas kaip ramaus, nekonfliktiško būdo, itin darbštus, kruopštus, pareigingas, iniciatyvus, motyvuotas, pozityvus, dalykiškas, atsakingas. Taip pat pažymima, kad teisėjas yra plačios erudicijos, pasižymi analitiniu mąstymu, turi galias viešųjų pirkimų teisėje žinias ir praktinius įgūdžius. Atrankos komisijai pateiktoje Mykolo Romerio universiteto vicerektoriaus charakteristikoje nurodoma, kad Marius Bajoras pasižymi aukšta profesine kompetencija, atsakingu požiūriu į akademinį darbą ir nuosekliu studijų proceso administravimu. Marius Bajoras pasižymi kruopštumu, atsakingumu, sąžiningumu, yra dalykiškas, korektiškas ir bendradarbiaujantis. Pokalbio su Atrankos komisija metu teisėjas paliko komunikabilus, konstruktyvus ir motyvuoto asmens įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Mariaus Bajoro duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Marių Bajorą kaip vieną tinkamiausių užimti Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 7 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų vienu tinkamiausių eiti Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigas pripažintas Lietuvos apeliacinio teismo teisėjas teisės krypties socialinių mokslų daktaras **Žilvinas Terebeiza**. Pretendentas nuo 2012 m. rugpjūčio iki 2019 m. balandžio mėn. ėjo teisėjo pareigas Vilniaus miesto apylinkės teisme, nuo 2019 m. balandžio iki 2022 m. gegužės mėn. – Vilniaus apygardos teisme, o nuo 2022 m. gegužės mėn. iki šiol – Lietuvos apeliaciniame teisme. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Žilvino Terebeizos jurisdikcinę veiklą 2023–2025 m. matyti, kad teisėjas vienasmeniškai išnagrino 172, kaip kolegijos pranešėjas – 159, kaip kolegijos narys – 312 civilinių bylų. Buvo apskūsta 30 sprendimų, iš jų 3 pakeisti ir 6 panaikinti. Teisėjo priimtų ir apskūstų sprendimų stabilumo rodikliai buvo aukštesni nei atitinkami rodikliai Lietuvos apeliaciniame teisme (teisėjo 99,07 ir 80,00; Lietuvos apeliaciniame teisme 98,81 ir 60,61). Teisėjo vidutinė civilinės bylos nagrinėjimo trukmė buvo 63 dienos (Lietuvos apeliaciniame teisme 51 diena). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjo Žilvino Terebeizos veiklos vertinimą 2025 m. liepos 1 d. nutarė teisėjo Žilvino Terebeizos profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti puikia ir konstatavo, kad teisėjo asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentas nurodo mokantis rusų (B2 lygiu) ir anglų (B1 lygiu) kalbas, keliantis kvalifikaciją tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, yra publikavęs mokslinių straipsnių, skaitęs pranešimus, vedęs mokymus, nuo 2014 m. iki šiol yra Lietuvos Respublikos civilinio proceso kodekso priežiūros komiteto narys, nuo 2017 m. kovo iki 2019 m. gegužės mėn. buvo Viešojo konkurso eiti notaro pareigas komisijos narys. Pretendentas nuo 2005 m. iki šiol dirba Mykolo Romerio universiteto Teisės fakulteto Civilinės justicijos institute (nuo 2011 m. rugsėjo mėn. – docentu, nuo 2022 m. rugsėjo mėn. – profesoriumi). Lietuvos apeliacinio teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Žilvinas Terebeiza apibūdinamas kaip komunikabilus, dalykiškas, pagarbus, atsakingas, turintis gerus analitinius gebėjimus, sisteminį mąstymą, tvirtą ir argumentuotą nuomonę, pasižymintis reiklumu sau ir kitiems. Taip pat pažymima, kad teisėjas yra aktyvus diskusijose ir pasitarimuose, gebantis išsamiai argumentuoti savo poziciją, išskiriama jo aukšta kompetencija civilinio proceso, viešųjų pirkimų ir nemokumo teisės srityse. Pokalbio su Atrankos komisija metu teisėjas paliko komunikabilus, konstruktyvus ir motyvuoto asmens įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Žilvino Terebeizos duomenys pretendento atrankos

dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Žilviną Terebeizą kaip vieną tinkamiausių užimti Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 6 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų viena tinkamiausių eiti Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigas pripažinta Vilniaus apygardos teismo teisėja teisės krypties socialinių mokslų daktarė **Rūta Petkuvienė**. Pretendentė nuo 2007 m. gruodžio iki 2013 m. spalio mėn. ėjo teisėjo pareigas Vilniaus miesto apylinkės teisme (iki 2012 m. gruodžio 31 d. Vilniaus miesto 1 apylinkės teismas), o nuo 2013 m. spalio mėn. iki šiol – Vilniaus apygardos teisme. Pretendentė nuo 2001 m. rugsėjo iki 2012 m. dirbo asistente ir lektore, o nuo 2012 m. iki 2015 m. gruodžio – docente Mykolo Romerio universiteto Teisės fakulteto Teisės filosofijos ir istorijos katedroje, nuo 2016 m. sausio iki 2016 m. birželio mėn. – docente Mykolo Romerio universiteto Teisės fakulteto Viešosios teisės institute, o nuo 2021 m. rugsėjo mėn. iki šiol – lektore, partnerystės profesore Mykolo Romerio universiteto Viešojo saugumo akademijoje. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos Rūtos Petkuvienės jurisdikcinę veiklą 2023–2025 m. matyti, kad teisėja pirmąja instancija išnagrinėjo 159 civilines bylas, iš jų 95 priimtas sprendimas. Vidutiniškai civilinę bylą teisėja išnagrinėja per 416 dienų (Lietuvos apygardų teismuose 344 dienos). Per minėtą laikotarpį apskūsta 12 teisėjos priimtų sprendimų, iš jų 1 panaikintas. Teisėjos priimtų ir apskūstų sprendimų stabilumo rodikliai buvo aukštesni nei atitinkami rodikliai apygardų teismuose (teisėjos 99,27 ir 91,67; apygardų teismuose 97,87 ir 84,41). Minėtu laikotarpiu teisėja apeliacine instancija vienasmeniškai išnagrinėjo 141, kaip kolegijos pranešėja – 77, kaip kolegijos narė – 148 civilines bylas. Vidutinė teisėjos civilinės bylos nagrinėjimo trukmė apeliacine instancija buvo 64 dienos (apygardų teismuose 68 dienos). Minėtu laikotarpiu apskūsti 4 teisėjos priimti sprendimai, iš jų 1 pakeistas ir 2 panaikinti. Teisėjos priimtų ir apskūstų sprendimų stabilumo rodikliai buvo aukštesni nei atitinkami rodikliai apygardų teismuose (teisėjos 99,45 ir 50,00; apygardų teismuose 99,02 ir 49,04). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi neeilinį teisėjos Rūtos Petkuvienės veiklos vertinimą, 2026 m. vasario 24 d. nutarė teisėjos Rūtos Petkuvienės profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti labai gera ir konstatavo, kad teisėjos asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentė nurodo mokanti anglų (B2 lygiu) ir rusų (B2 lygiu) kalbas, kelia kvalifikaciją tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, nuo 2024 m. spalio mėn. yra Teisėjų tarybos narė, nuo 2025 m. sausio mėn. yra darbo grupės „Dėl teisėjų ir pretendentų į teisėjus atrankos procedūrų“ narė. Pretendentė nurodo parengusi mokslinių publikacijų, yra vadovėlių, monografijų, mokslo publikacijų bei studijų autorė ir bendraautorė, dalyvauja rengiant teisės aktų projektus, dalyvavo nacionalinėse ir tarptautinėje mokslinėje konferencijoje ir rengė pranešimus, vedė paskaitas darbo ginčų komisijų pirmininkams ir sekretoriams, 2016, 2019 ir 2023 m. dalyvavo projekte „Diena su teisėju“, 2013 m. dalyvavo „Žinių radijo“ organizuotoje diskusijoje, teikė siūlymus dėl teisėkūros klausimų, nuo 2024 m. vasario mėn. yra paskirta teisėja spaudai ryšiams su viešosios informacijos rengėjais palaikyti, 2023 ir 2024 m. dalyvavo laidoje „Radijo byla“, nuo 2020 m. yra teismo mediatorė (yra gavusi apdovanojimą „Metų mediatorius“), Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narė. Vilniaus apygardos teismo pirmininkės pateiktoje teismo nuomonėje nurodoma, kad teisėja Rūta Petkuvienė yra iniciatyvi, kruopšti, pareiginga, turinti analitinį mąstymą, organizuota, atsakinga. Lietuvos apeliacinio teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje nurodoma, kad Rūta Petkuvienė yra iniciatyvi, kruopšti, darbšti, pareiginga, dalykiška, pasižyminti originaliu mąstymu, turinti tvirtą nuomonę ir atkakliai ją ginanti. Mykolo Romerio universiteto vicerektoriaus pateiktoje charakteristikoje nurodoma, kad Rūta Petkuvienė pasižymi aukšta profesine kompetencija, gebėjimu sistemaiškai perteikti sudėtingus civilinės teisės institutų aspektus bei glaudžiai sieti teorines žinias su teismų praktika. Taip pat nurodoma, kad pretendentė yra atsakinga, kruopšti, gebanti aiškiai komunikuoti bei konstruktyviai spręsti kylančius klausimus. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentė paliko komunikabilios, aktyvios ir motyvuotos asmenybės įspūdį. Rūtos Petkuvienės duomenys pretendentės atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Rūtą Petkuvienę kaip vieną tinkamiausių užimti Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, daro išvadą, kad Marius Bartninkas, Marius Bajoras, Žilvinas Terebeiza ir Rūta Petkuvienė yra tinkamiausi pretendentai Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigoms užimti.

Komisijos pirmininkas

Artūras Pažarskis

Nariai:



Andrius Kaluginas

Jolanta Mažylė

Ernesta Montvidienė

Jonas Prapiestis

Laima Ribokaitė

Gintaras Šapoka